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La nuova normativa ha introdotto nella scuola dell’infanzia e nella secondaria di primo e secondo grado l’insegnamento trasversale dell’Educazione Civica. Tutti gli istituti scolastici dovranno, quindi, inserire nella propria offerta formativa un testo per questo insegnamento che sarà oggetto di valutazione sia periodica sia finale.
L’autrice, Gabriella Castellano, ha voluto offrire un manuale di Educazione Civica chiaro, di semplice lettura, che avesse un approccio comprensibile, al passo con i tempi, diretto a una fascia di adolescenti che potessero facilmente consultarlo.
Attraverso le sette unità didattiche, in cui è strutturato il testo, l’allievo seguirà un percorso che, partendo dalla famiglia, dalla scuola e dagli amici, si allargherà all’Italia, all’Europa e al Mondo intero, così da offrire una visione globale dei vari argomenti individuati, tra quelli che necessariamente concorrono allo sviluppo sostenibile dell’intero pianeta. Il rispetto delle regole è posto alla base di qualsiasi comportamento sociale.
Seguendo un itinerario ben strutturato anche sotto il profilo grafico, l’allievo si sentirà attivamente partecipe del cambiamento epocale in atto e sarà stimolato, ad operare semplici scelte quotidiane che contribuiscano alla risoluzione dei grandi problemi ambientali e sociali.
Per ogni argomento trattato è puntuale il riferimento alla Costituzione Italiana e agli Obiettivi dell’Agenda 2030 dell’ONU.
Ogni unità didattica è corredata da una mappa che spiega all’allievo il percorso già fatto e quello futuro, inoltre è composta da una serie di esercizi volti a sviluppare la capacità di interpretazione del testo. L’introduzione dei   QR Code consentiranno la possibilità di approfondire alcuni argomenti utilizzando lo smartphone.
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